

**О выполнении мероприятий Плана  
Управления Федеральной службы государственной статистики по  
Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Краснодарстат)  
по противодействию коррупции на 2018-2020 годы  
за 2020 год**

Деятельность Краснодарстата по противодействию коррупции в 2020 году была направлена на выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Планом Краснодарстата по противодействию коррупции, утвержденным приказом руководителя Краснодарстата от 08 августа 2018 года № 141 на 2018-2020 годы в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

План по противодействию коррупции был размещен на официальном сайте Краснодарстата в информационно-телекоммуникационной сети Интернет» в подразделе «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции» раздела «Антикоррупционная деятельность» и доведен до сведения федеральных государственных гражданских служащих Краснодарстата.

Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, осуществляется путем его ежемесячного мониторинга специалистом административного отдела, ответственным за работу по противодействию коррупции в Краснодарстате. Отчеты о его выполнении ежеквартально направляются в административное управление Росстата, заслушиваются на заседаниях коллегии.

За отчетный период реализация запланированных мероприятий осуществлялась по следующим направлениям:

1) Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими Краснодарстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение.

2) Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Краснодарстата, мониторинг коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации.

3) Взаимодействие Краснодарстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Краснодарстата.

В Краснодарстате действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов( далее – Комиссия), основной задачей которой является содействие Краснодарстату в обеспечении соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных федеральными законами.

В состав действующей Комиссии вошли федеральные государственные гражданские служащие Краснодарстата, представители образовательного учреждения высшего профессионального образования.

За отчетный период состоялось 6 заседаний Комиссии, на которых:

В отчетном периоде продолжалось осуществление проведения оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации коррупционно-опасных функций. Изменения в утвержденный в 2018 году перечень коррупционно – опасных функций Краснодарстата, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции, не вносились в связи с отсутствием необходимости.

Сам Перечень включает в себя 6 основных коррупционно-опасных функций, это:

- проведение правовой и антикоррупционной экспертизы локальных правовых актов и проектов локальных правовых актов;
- осуществление государственных закупок для обеспечения нужд Краснодарстата;
- осуществление внутреннего финансового контроля;
- подготовка предложений по распределению доведенных в установленном порядке бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств (по направлениям расходования бюджетных средств);
- осуществление деятельности, связанной с движением нефинансовых активов (учет, поступление, внутреннее перемещение, выбытие основных средств и контроль за их сохранностью);
- возбуждение и рассмотрение дел об административных правонарушениях в сфере официального статистического учета.

Утвержденный в 2020 году Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также членов семьи, содержит 59 должностей.

Контроль за ведением Реестра осуществляется специалистом административного отдела, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, путем мониторинга изменений действующего законодательства, предусматривающего возложение новых или перераспределение уже реализуемых функций.

За отчетный период было принято на гражданскую службу 40 гражданских служащих, которые в обязательном порядке ознакомлены под роспись с действующими нормативно-правовыми актами по вопросам противодействия коррупции.

По претендентам на участие в конкурсах для замещения вакантных должностей и на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации проводилась проверка подлинности документа об образовании с использованием официального сайта Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, подлинности паспорта гражданина Российской Федерации с использованием официального сайта Главного Управления по вопросам миграции МВД России.

По данным представленных претендентами анкет и документов контролировались сведения о наличии близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.

Работа в этом направлении проводится на постоянной основе с использованием автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР).

Систематически осуществляется комплекс мер по соблюдению гражданскими служащими ограничений и запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации, в целях противодействия коррупции; ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а также организация проведения в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В отчетном периоде уведомлений о получении подарков от государственных гражданских служащих Краснодарстата не поступало.

За 2020 год представителю нанимателя поступило от гражданских служащих Краснодарстата:

- 2 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

В период с 1 января по 30 апреля 2020 года была осуществлена подготовительная работа и организован сбор сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих с учетом использования программного обеспечения «Справки БК».

В установленные законом сроки в административный отдел поступило 145 Справок от 59 гражданских служащих.

Анализ и проверка сведений, отраженных в Справках, осуществлялись на основании представленных документов, пояснений, материалов личных дел путем сличения представленных сведений за три предшествующих года (2017-2018-2019).

Сведения о доходах, расходах гражданских служащих, исполнение должностных обязанностей которыми связано с коррупционными рисками, размещены на официальном сайте Краснодарстата в сети Интернет, также успешно импортированы в модуль «Анализ доходов и расходов» в централизованную автоматизированную систему управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР) для последующего анализа.

Административным отделом была проведена работа по организации представления сведений об адресах сайтов, по результатам которой 462 государственных гражданских служащих подали информацию о размещении (неразмещении) ими в информационно-телекоммуникационной сети Интернет общедоступной информации, а также данных, позволяющих их идентифицировать.

Данная информация также представлялась гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу, за три года, предшествующих году поступления на гражданскую службу.

Представленные сведения изучались и анализировались с целью выявления случаев неверного и неполного указания гражданскими служащими Краснодарстата адресов сайтов и (или) страниц сайтов в сети Интернет.

Вопросы по проверке знаний законодательства о противодействии коррупции на постоянной основе включаются в тесты при проведении квалификационных экзаменов, аттестации и конкурсов на замещение вакантных должностей. Кроме того, до сведения гражданских служащих регулярно доводятся разъяснительные и информационные письма, осуществляется ознакомление под роспись с вновь принятыми нормативными правовыми актами в данной сфере. При увольнении гражданские служащие, состоящие в Реестре, под роспись знакомятся с Памяткой увольняющемуся федеральному государственному гражданскому служащему.

Краснодарстатом ведётся постоянный учёт обращений граждан и контроль за организацией работ по рассмотрению жалоб и предложений. Все письма регистрируются и обрабатываются с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом рабочем этапе и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки. Обращения граждан о фактах проявления коррупции в Краснодарстате через систему электронного документооборота не поступали.

На официальном Интернет-сайте Краснодарстата открыта страница с возможностью обратной связи для посетителей, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Краснодарстата. Для обращений указан адрес электронной почты и контактные номера телефонов.

Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих функционирует «телефон доверия» 8 (861) 262-42-59. Прием обращений осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик.

Кроме того, в Краснодарстате имеется почтовый ящик для письменных обращений и предложений граждан, ежедневно ведется журнал учета поступившей корреспонденции, содержащий предложения, письма творческого характера, заявления, жалобы, содержащие сведения о серьезных недостатках и злоупотреблениях, коррупции, личного характера, оперативного характера.

Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих Краснодарстата по телефону доверия, а также иными способами не поступало.

Информационные материалы, отражающие актуальные вопросы профилактики и противодействия коррупции, размещены на общих информационных стендах, расположенных как в головном учреждении, так и во всех структурных подразделениях Краснодарстата.

Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Краснодарстате в 2020 году не было. По результатам мониторинга в печатных и электронных СМИ материалов, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в деятельности Краснодарстата, не выявлено.

По завершении 15.02.2021 онлайн-опроса по вопросу: «Как вы оцениваете работу, проводимую в Краснодарстате по противодействию коррупции в 2020 году?», его итоги были размещены на официальном сайте Краснодарстате. В голосовании приняли участие 63 человека.

Высокую оценку проводимой работе поставили 92 % опрошиваемых, среднюю – 3 %, низкую – 5 %.

---